

## Σκέψεις και συνειρμοί για την Μέση Ανατολή

του Νικ. Α. Γ. Λιναρδάτου

**Σκέψεις καταγράφοι.** Αρχίζει ροή ιδεών, σκέψεων και συνειρμών.

**Η εξέλιξη** των στρατιωτικών επιχειρήσεων στον Λίβανο δικαιώνει την ισραηλινή επιχείρηση. Η δύναμη αντιστάσεως της Χεζμπολάχ υπερβαίνει προφανώς τις εκτιμήσεις της Μοσάντ. Γι' αυτό οι επιχειρήσεις τραβούν εις μάκρος. Θά μπορούσαν να την εξουδετερώσουν οι Ισραηλινοί; Εβδομάδες τώρα σφυροκοπούν τις βάσεις της και αυτή ανταποδίδει βομβαρδίζοντας την Χάιφα. 231 Κατιούσες σε μιά μέρα.

**Μήπως** αισθάνθηκε (ή αισθάνεται) τόσο ισχυρή η Χεζμπολάχ, ώστε ήθελιμένα προκάλεσε τις έχθροπραξίες με την απαγωγή των δύο ισραηλινών στρατιωτών; Πώς μπορεί να έπεσε τόσο έξω η Μοσάντ, ή οποία θεωρείται από τις καλύτερα πληροφορημένες και πιο διεισδυτικές υπηρεσίες πληροφοριών του κόσμου; Ίσως πάλι οι πληροφορίες της ήταν σωστές και οι Ισραηλινοί επιχειρούν μία προληπτική επιχείρηση; Προτού τ' πράγματα χειροτερέψουν. Να προλάβουν την περαιτέρω ανάπτυξη της ήδη επικίνδυνης Χεζμπολάχ; Να την εξουδετερώσουν, με όποιο ήθικό και υλικό κόστος, προτού καταστεί τόσο ισχυρή ώστε να μπορεί να φέρει εις πέρας τον στρατηγικό σκοπό της, τον λόγο υπάρξεώς της, δέν τό κριβεί, να οβήσει τό κράτος του Ισραήλ από τό πρόσωπο της γης, να πετάξει τον ισραηλινό λαό στη θάλασσα. Μήπως δέν είναι αποκόνημα φαντασίας, αλλά επικτό ένδεχομένο μιά τέτοια έκβαση άν δέν προληφθεί έγκαιρω;

**Η Χεζμπολάχ** είναι δημιούργημα και ενεργούμενο δύο εκ των ισχυρών στην περιοχή κρατών που διοικούνται από άκραίες απολυταρχικές και δεσποτικές κυβερνήσεις. Στη Συρία καμιά δεκαριά χιλιάδες να σφαγιασθούν στη Χόμς δέν σημαίνει τίποτε. Στην Κούβα για την όποια στον ύπνο και στον ξύπνιο της εκστασιάζεται ή συντρόφισσα Παπαρήγα ή αδελφός διαδέχεται τον αδελφό στη Συρία και την Κορέα ή γιός τον πατέρα. Κατά τά άλλα κάτω ή κληρονομική μοναρχία σκοπός και σύνθημα.

**Στό Ιράν** κυβερνάει ή πιο άκραιος και άκρατος θρησκευτικός φανατισμός. Ο Ιρανόσ Πρόεδρος -ποιός μπορεί να θυμάται τό όνομά του και γιατί άλλωστε- διακηρύσσει άπεριφράστα ότι πρέπει να εξαφανισθεί τό Ισραήλ και να εκδιωχθούν οι Έβραίοι (ζωντανοί; Στη θάλασσα;). Έμεις τί θά έκάναμε στη θέση του Ισραήλ; Rompere i reni dei Greci, είχε διακηρύξει ή Μουσολίνι και έγινε τό θαύμα της Άλβανίας, ή μεγαλύτερη στρατιωτική άντροπή του Β' Παγκοσμίου Πολέμου.

**Υστερα** διασταυρώνεται όλη αυτή ή ιστορία με τό πετρέλαιο. Τό πετρέλαιο αίμα της σημερινής άνθρωπότητας. Η ενέργεια. Χωρίς ενέργεια σταματούν τά πάντα. Σταματούν να κυκλοφορούν τά τραίνα και τά αυτοκίνητα για να πάω από την Κηφισιά στην Άθήνα στην δουλειά μου θά πρέπει να περπατήσω τρεις ώρες 15 χιλιόμετρα και άλλες 3 ώρες ποδαρόδρομο ή επιστροφή. Θά πάψουν να λειτουργούν τά εργοστάσια, να δουλεύουν οι μύλοι και τά άρτοποιεία να ψήνουν ψωμί. Δέν θά αφήσουν έτοι να τους πετάξουν στη θάλασσα. Κάνουν ίσως πόλεμο προληπτικό. Για τί ζωή τους, για την τιμή τους.

**Τό πετρέλαιο** έξ άλλου δέν άνήκει στους Άραβες. Δέν πολεμούν για αυτό οι Ισραηλινοί, άν και τους κατηγορούν σαν πράκτορες των Άμερικανών. Έτυχε να εύρίσκεται σε τεράστιες ποσότητες στο ύπεδαφος των άραβικών χωρών. Τυχαίο, σύμπτωση. Δέν πρέπει να τους άνήκει. Τά ύπόγεια νερά είναι κοινωνικό αγαθό. Τό πετρέλαιο πρέπει να είναι αγαθό άνήκον στην όλην άνθρωπότητα. Μιά γεώτρηση με την εύθύνη και την έποπτεία κάποιας έξουσίας παρέχει στην κοινωνία διατιμημένο νερό. Βάσει ώρισμένων άρχών και διευθετήσεων. Έτσι και τό πετρέλαιο άνήκει στην άνθρωπότητα, ή όποια όμως δέν έχει εύρει τρόπους και μεθόδους να τό διανείμει σε όλους κατά τίς άνάγκες τους. Μιά δόση κομμουνισμού.

**Ο ΟΗΕ** είναι άνίκανος και πολύ άπλούστερα προβλήματα να λύσει, να χωρίσει π.χ. δύο γαϊδάρων άγχιρα. Ο κ. Άλαβάνος όμως έχει εύρει τη λύση. Άλλά δυστυχώς δέν τον άκούει ή Μπούς, που έχει άπομείνει μόνος να λύνει τά προβλήματα. Η Εύρώπη έναβρύνεται άναμνησκομένη παρελθόντων μεγαλείων και διαφώνει με τον εαυτό της για τον μετσαχτά. It's the economy, stupid έτσι δέν τό είπε ή Κλίντον; Πρέπει όμως να έξασφάλισθεί ή ροή του πετρελαίου. Δέν είναι οι έφτά αδελφές. Είναι ή κυκλοφορία του πετρελαίου, είναι ή κυκλοφορία του αίματος. Εύρέθηκε επί κεφαλής ή Μπούς. Τι μπορούμε να κάνουμε; Του χρόνου μπορεί να είναι ή Χίλαρι. Θά είναι καλύτερα; Για την Κίνα είναι ακόμα νωρίς, ίσως σε δεκαετίες άν κάποτε, ίσως ποτέ, δέν μπορείς να ξερείς.

**Η Σαουδαραβία** φαίνεται τό καθεστώς της να μη στέκεται καλά στα πόδια του. Αν άντατραπεί τί γίνεται; Ο Μπίν Λάντεν λέει πώς ή, π λιγώτερο από 170 δολάρια τό βαρέλι είναι κλοπή και έκμετάλλευση. Παράγα και τό Ιράκ από εκεί μπορεί να άσκηθεί κάποιος έλεγχος στην ροή του πετρελαίου, για τό καλό όλων και πρώτα της Άμερικής φυσικά που έπεμβαίνει. Άγαρημο χωροφύλακα αφήσαμε να επιβάλλει την παγκόσμια τάξη. Άλλά έμεις τον αφήσαμε, έμεις του τό αναθέσαμε. Μας έμούνδιασαν τά συμφέροντα τά λεγόμενα έθνικά. Με τό «μάς» έννοώ τους Εύρωπαίους. Και τά χέρια μας σφιχτά. Πρέπει άπλοχεριά να έχει ή άσχοντας.

**Εδιάβασα** σε Κυριακάτικη έφημερίδα και τό άποστήθισα: «Υπάρχει όμως και τό παθητικό νταβατζηλίκι. Έννοώ τη σωπή και τά ύποκριτικά δειλά ψελλίσματα καταδίκης του λιβανέζικου εγκλήματος από διεθνείς οργανισμούς και μεγάλα κράτη (...). Και δέν βλέπουν (ή νομίζουν πώς δέν βλέπουν οι άλλοι) ότι άδρανώντας γίνονται νταβατζηδες της άμερικανο-ισραηλινής γενοκτονίας και θηριωδίας». Αυτός βλέπει. Γενοκτονία! Γενοκτονία οι χίλιοι; Τότε ή όμολογημένη επίδιώξη να εξαφανισθεί τό Ισραήλ να έξοντωθούν για δεύτερη φορά πέντε εκατομμύρια Ισραηλινοί-Έβραίοι πώς πρέπει να χαρακτηριστεί;

**Εμπάθεια.** Γιατί τόση εμπάθεια από τους αυτοχρίζομένους «προοδευτικούς» από τον γράψαντα τό άπόσπασμα από την Άλέκα και τον Άλέκο; Τόσο άδικαμφορήτη ή αλήθεια τους; Έγώ σε ένα φύλλο έφημερίδας εδιάβασα μιση δωδεκάδα διαφορετικών και άλληλοσυγκρουομένων άπόψεων. Γι' αυτό διαστάζω και ή, π λέω τό λέω με επιφύλαξη... και κοσμιότητα.